



轿车一头扎进河里，只剩后轮挂在岸上 司机一脚刹车踩了20分钟

□记者 马涛 实习生 杨介普 通讯员 张文泽 裴佳航

前晚10点，慈溪周巷镇兴柴村一个三岔路口，一辆轿车冲下路基一头扎进了河里，只剩后轮挂在岸上。驾驶员李先生踩紧刹车坚持了20分钟，“我脚都踩麻了，话也不敢多说，就怕泄了气，脚下就松了。”李先生获救后心有余悸，“车上可是5条人命啊！”



消防员正在救援，驾驶员李先生是最后被救出的。 图片由通讯员提供

事发小桥两侧没有护栏

事故目击者张女士是慈溪人，当晚大风大雨，她开车路过潮塘路的拐弯口后，看到了这辆栽倒在河里的白色轿车。

“我看有个车冲到河里了，赶紧报了警。本来还以为车是空的，走过去一看，有亮着的手机屏幕，这才发现里头坐满了人。”张女士介绍说，车里的人比较安静，动也不敢动，看到她过来，也没有说话。开车男子三十来岁，还算镇静，跟她说自己已经报警了，刹车踩了好一会，不敢松。

张女士说，当时车里共有5人，副驾驶座上是名

女子，后面还有3名四十来岁的男子，每个人就那么呆坐着。“两个后轮挂在路沿上，如果有人动，车子往下滑10厘米，车就翻下去了”。

张女士仔细看了看周边，出事地点是座小桥，两侧没有护栏，尽管路灯还算明亮，但雨夜确实很容易看走眼。“这条路比较偏，但我经常走，所以比较熟悉。交警和消防队员都是打我电话，才知道这里确切地址是第四甲自然村。”张女士说，她发现事故车辆、车牌都比较新，猜测司机有可能是新手，后来问了果然如此。

车上5人最终成功获救

天元消防专职队最先赶往现场，张女士等候在路口，将他们带往出事地点。据队长卢燃回忆，“场面还是很惊险的，当务之急是不能让车再往下溜了。”

卢燃让队员们找来钢索，一头系着轿车的横梁，一头绑在消防车的吊臂上加以固定。之后，坐在后排的3人被顺利救出。

由于轿车前车门浸泡在水里，不能贸然拉开，所以前排的两人直到慈溪消防中队到场后才获救。

借用拉梯，消防员拉开前排车门，在河水完全涌入车内前，将两人拉了出来。

“我脚都踩麻了，话也不敢多说，就怕泄了气，脚下就松了。”驾驶员李先生获救后心有余悸，他说，当

时心理压力非常大，告诫车里人别动，动一下车子就会溜，自己脚下更不敢动，“车上可是5条人命啊！”

坐副驾的女子则好半天没吭声，事后她说，她的腿都吓软了。

在车上5人获救后，交警部门调来吊车，将这辆轿车吊上了岸。

车子是怎么冲到河里去的？据李先生回忆，当时风大雨急，视线也不好，他也不知道这儿是个小桥。而桥头正好是个拐弯，由于不识路，车上的人看看前面有两个路口，于是有的说往左，有的说往右，结果一不小心就冲下去了。

这里有必要设个警示牌

“车上坐着的是我家人和亲戚，都是安徽人。当天我们到慈溪高王村赴宴，晚上准备回上虞。”李先生说，白天开开还好认路，回来的时候开夜车，又碰到风雨，没想到出了事。

卢燃对这一带情况比较熟悉，他介绍，这条河刚刚清过淤，河深有三四米。“幸好，车头扎在淤泥里，有了阻力车子没有继续往下溜。如果岸边水再深一

点，后轮肯定挂不住的。”他说，如果再往下溜个10厘米，车子肯定要翻覆，车里人就难说了。

司机一直死死踩着刹车，在这种情况下有用吗？这种情况可不可以拉起手刹松脚呢？记者昨天就此请教了金通驾校的吴教练。

他看过现场图片后说，拉手刹，主要作用在后轮。现在前轮在淤泥里，这种情况下踩脚刹应该说多少还是有点效果的，当然主要还是要看运气。

出了这件事，交警和消防部门都表示，这儿有必要设个警示牌。据卢燃介绍，这座桥不算太窄，平时可以走两辆车，但桥面和村路是齐平的，没有起伏，晚上肯定是看不清桥下是河水的。

交警部门提醒，雨夜行车要慢速，如果不熟悉路况，更要提前做好功课。

冒用堂哥身份证潜逃两年多 在宁波火车站安检口栽了

本报讯(记者 马涛 通讯员 赵敏) 拿着堂兄的身份证，河北人余某这两年去了不少地方，从未被人识破过。不过就在昨天，当他带着女友准备回老家，在宁波铁路站安检口，被执勤民警给逮了个正着。

昨天中午11点多，宁波站派出所民警袁国宝站在南进口安检门旁，眼睛习惯性地扫过排队过安检的人群。

“你好，请出示下身份证。”民警拦住了两人。女孩是舟山人，核对身份证信息后，没有问题。男子掏出的身份证显示是河北人，据他说，女孩是他女朋友，这次准备带回老家见父母的。

该男子余某操着北方口音，身份证号码背起来格外顺溜，但民警核对其身份证头像，总觉得和本人对不上。“这是以前照的，和现在肯定有变化了。”见民警起疑，余某解释说。

“像还是像的，总是有些地方不一样，却又说不出来。”民警也拿不定主意，决定到电脑上查询其身份证信息。

“你仔细看看啊，放大了看，别认错了。”余某见民警较真，主动凑了过来。不过，他左手一直有些抖动，似乎不知放哪里好，这一点让民警敏锐地捕捉到了。

就在民警仔细核对时，一直没开口的女孩插了句话，“他一直是用这张身份证的啊。”这句话，在常人看来可能没有深意，但在经验丰富的袁国宝听来，有些画蛇添足，透露出一点别的信息。

袁国宝越看越觉得不对劲，他让同事把两人带到一边，自己将范围锁定在余某户籍地，逐页逐条地搜检在逃犯的信息。

5分钟后，最后一名网上逃犯的照片闪了出来。“就是他，第200个，最后一个人。”袁国宝兴奋了起来。

“余某某！”当冷不丁听到袁国宝叫出他的真名时，原本惴惴不安的余某出了汗。原来，该男子两年来在老家涉嫌一起诈骗案，在警方发出通缉令后，他跑到舟山落了脚。

据余某某交代，这张身份证是他堂哥的，两人长的有些相像。这两年他往返河北、江苏、浙江等地，遇到过查验，一次都没被识破过。

目前，余某某已被拘留，不日将移交给河北警方。

本来双保险的副刹车 成了阻碍制动的祸首

本报讯(记者 王思勤 通讯员 黄远) 前天下午1点多，沈海高速往台州方向宁海北收费站匝道内，发生一起教练车刮擦护栏的事故。经过交警调查发现，该事故是由于车辆拐弯时路面湿滑，司机踩刹车制动无效所致。

驾驶这辆宁波牌照教练车的司机叶师傅，是某驾驶学校的教练，车上坐了4名去宁波参加驾照路考的学员，其中一名男学员坐在副驾驶位置，另外三名乘员坐在后排座位。

据叶教练说，行驶至宁海北收费站减速匝道时，他以每小时60公里左右的车速进入弯道，没想到车辆突然出现打滑的现象。他马上踩刹车，但是感觉踩不下去，随后车辆就刮擦到护栏，开始失控，左右摇摆，与护栏发生二次碰撞后才险险停住。

“事发之后我检查过车子了，当时我踩了主刹车无法制动，是因为副刹车被学员的脚挡住了。”叶教练对交警说。

据坐在副驾驶座位的学员王某称，上车时，他双脚伸直放在副刹车下方，遇到教练踩刹车时，他只感觉脚背被硬物顶到，没想到是因为这样才酿成了事故。

最后，交警认定，叶师傅为此次事故承担了全部责任。

恋之桥婚介

1970年出生女渴望在猴年能遇到位42到57岁好男上门帮我，离异，自营公司多年代理化妆品。诚找位品德好本分点男能够照顾她家人。哪里人都可以。最关键是真心想和她一起过日子的，愿意者来电13095900993我也不会嫌弃你的。

梦你圆婚介

丧偶不育女66岁，宁波人，中等身材，肤白显年轻，性格随和，市政退休，有房多套；[另有多套出租]，每次过年过节看人家都热热闹闹，自己一个人孤孤单单，特别身体不好，有时候连倒杯茶的人也没有，所以现在真心希望找一位健康实在。性格好的男士为伴，贫富地区年龄不限，最好有子女，双方看中意后尽快生活在一起来者随带证件。

巧缘婚介

女士56岁，丧偶，本地人无负担有房多套条件优，先前和先夫一起打拼多年有了一定财富，可惜他走了留下她孤孤单单，现想找个老伴踏踏实实过好每一天，珍惜每一天，希望男方有担当会顾家、不赌、大气的男人，经济不求等有缘人来牵手，本人面谈，满意后尽快完婚。